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Exercice I (environ 7 points)

Soit A et B et C les matrices suivantes :

1 0 -1 0 1 1
a=(-11 1) mo(z t)ec-(o
0o 2 1 3 1 2

a) Déterminer le nombre de lignes et de colonnes de chacune des matrices A, B et C.

b) Les produits suivants existent-ils ? Justifier et les calculer le cas échéant: AB ; BA ; AC.

¢) Calculer D = (A — 2I3)%

d) Ecrire la matrice E suivante, sachant que E est une matrice carrée d’ordre 3 et que pour tous

Osii>]

entiers i et j compris entre 1 et 3, ses coefficients e; vérifient : e;; = { j

i

e) Simplifier les écritures suivantes, sachant que M désigne une matrice inversible d’ordre n :
MxI,xM™*; 2Mx(3M™*' - 51, ; (M — L)@2M™" + 3I,).
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Exercice Il (environ 2 points)

Considérons la matrice A, ou: A= (1 _61)

1) Justifier que A est inversible.
2) Calculer A~1 sans recourir a sa calculatrice.

Exercice Il (environ 3 points)

Soit A la matrice suivante:

2 1 3
A=| 2 3 6
-1 -1 -2

1) Calculer (A — I5)?, ou Is désigne la matrice identité d’ordre 3.
2) Développer (A — I5)?, puis en déduire que A est inversible, et exprimer son inverse comme combinaison
linéaire des matrices A et I3, puis donner la matrice A™*.

Exercice IV (environ 2 points)

1 1 -1
Soit M la matrice suivante : M = <—3 -3 3 )
-2 =2 2
1) Calculer Mz=.

2) La matrice M est-elle inversible ? Justifier votre réponse.

Exercice V (environ 6 points)

0 a a
Soit a, un réel non nul et la matrice A = % 0 a

11

= a 0

0) Calculer A%

1) Vérifier que : A® - A - 213 est la matrice nulle.

2) En déduire que A est inversible, et calculer A-1.

3) Montrer que pour tout entier naturel n, il existe des réels a,, et 5, tels que : A" = a,A + B, 15.
4) Hors baréme (20 points si juste) : Calculer A™.



